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Ata da 137ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de janeiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Mário Negromonte Júnior e Paulo Rangel justificando as ausências que tiveram 

em sessões plenárias e da Presidente da Câmara Municipal da Cidade de Itapetinga, Nídia Oliveira 

dos Santos, encaminhando Moção de Apoio a reivindicação da construção e funcionamento do IML 

da cidade, de autoria da Vereadora Nara Lima Duarte. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do 

requerimento convocando uma sessão extraordinária, com início dois minutos após o término 

daquela, com a finalidade de apreciar o RQ nº 8.063/2014, que “Requer Urgência para a tramitação 

do Projeto de Resolução nº 2.240/2014, de autoria do Dep. Zé Neto e outros”. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes parabenizou o Prefeito Zé Antônio, do Município de Santa 

Inês, pela administração de excelência que vem realizando e o resgate da paz na Região do Vale do 

Jiquiriçá. Finalizando, falou sobre a votação da PEC do Voto Aberto e do Projeto Anticalote. O 

Deputado João Carlos Bacelar falou sobre as ocorrências registradas recentemente nos presídios do 

Maranhão e disse que na Bahia a violência tem chegado a números absurdos, com o registro de vinte 

e dois homicídios em um único final de semana. Prosseguindo, disse que os homicídios são de negros 

e pobres, no entanto, estes números decaiam quando se trata da juventude branca. O Deputado Zé 

Neto disse que a Oposição falava de política como não houvesse memória e não tivesse sucateado 

todo o aparato policial militar e civil. Informou que a violência era enfrentada pelo Governo, no entanto, 

aquele não era um problema deixado ou criado pela gestão atual. Concluindo, disse que o Governo, 
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ainda, tem muito a trabalhar para construir uma estruturação sólida de segurança pública. O Deputado 

Gaban falou sobre o discurso raivoso do Deputado Zé Neto, pois deve ter levado uma bronca por sua 

incompetência, já que não conseguiu aprovar a PEC de interesse do seu Governo. Prosseguindo, 

também tratou das questões referentes a violência crescente no Estado, informando que a Bahia saiu 

do vigésimo terceiro lugar para o terceiro em índice de violência no País. Por fim, tratou da alteração 

do Regimento Interno que tenta fazer calar a Oposição e denominou tal proposição de imoral. O 

Deputado Joseildo Ramos saudou os trabalhadores presentes nas galerias, que lutavam pela 

aprovação do Projeto Anticalote. Concluindo, falou sobre a dependência de recursos estaduais e 

federais enfrentadas pelos municípios e disse que o PT vem mudando a política pública no tratamento 

de todos os brasileiros. O Deputado Elmar Nascimento disse que o Líder do Governo perdeu o total 

equilíbrio após a derrota fragorosa na votação da PEC dos Royalties. Em seguida, informou que a 

resposta da Oposição a alteração do Regimento Interno pretendida pelo Líder Zé Neto será de 

obstrução para impedir a votação naquela sessão do Orçamento em primeiro turno. Finalizando, disse 

que o Governo Wagner acabou e que a Bahia é o Estado mais inseguro do Brasil. O Deputado Bruno 

Reis disse que o Líder do Governo depois do seu chilique não permaneceu no plenário para ouvir os 

demais pronunciamentos. Prosseguindo, disse que os dados referentes à segurança pública da Bahia 

eram alarmantes com mais de trinta mil mortes nos últimos sete anos e informou que o Estado gastava 

mais em publicidade e propaganda do que em segurança pública. O Sr. Presidente saudou o 

Deputado Paulo Azi pela passagem do seu aniversário. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador. 

O Sr. Presidente, após inúmeras Questões de Ordem, solicitou que o nível fosse mantido. Em seguida, 

informou que é Presidente de todos e tem a obrigação e dever de manter os direitos da minoria e 

maioria e sugeriu a realização de uma reunião entre as lideranças em seu gabinete para que 

pudessem chegar a um acordo. O Sr. Presidente suspendeu a sessão por diversos períodos. 

Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente comunicou a proposta de acordo aceita e agradeceu aos 

Deputados. Em seguida, convocou uma sessão extraordinária, com início um minuto após o termino 

daquela, para votação em primeiro turno do Orçamento. No Horário das Lideranças Partidárias, pelo 

tempo destinado ao PSL/PP, o Deputado Álvaro Gomes disse que houve um avanço considerável ao 

viabilizar a votação do Orçamento e parabenizou aos Deputados Líderes. Concluindo, disse que 

diversas matérias importantes estavam em debate para serem votadas e citou o Projeto Anticalote, a 

PEC que retira a remuneração no período de convocação e o Projeto que proíbe a cobrança de 

estacionamento em shoppings e estabelecimentos comerciais. O Sr. Presidente consultou o Deputado 

Elmar nascimento quanto a verificação de quorum no processo de votação e o mesmo disse que não 

abria mão das verificações, e sendo assim, ficou inviável a confirmação do acordo anteriormente 

anunciado. O Sr. Presidente informou, então, a suspensão do acordo. No tempo destinado ao 

PSDB/PTN/PRP, o Deputado João Carlos Bacelar disse que os shoppings não podem cobrar o 

estacionamento, mas a Ceasa do Rio Vermelho pode. Disse que a posição do Deputado Álvaro 
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Gomes é uma incoerência. Concluindo, disse que o Governo do Estado aumentava em dezessete por 

cento a cesta básica do trabalhador, a Bahia descumpria o que a Presidente Dilma solicitou a toda 

nação. O Deputado Adolfo Viana informou que o Estado da Bahia foi eleito o décimo nono pior da 

Federação. Concluindo, disse que o aumento nos itens da cesta básica pesaria muito no bolso da 

população e esperavam que o Governo tivesse sensibilidade e revertesse a mesma. No tempo 

destinado ao PMDB/PSB, o Deputado Gaban falou sobre a alteração proposta para o Regimento 

Interno, classificando-a como truculenta e antidemocrática. Em seguida, tratou do aumento da 

alíquota dos itens que compõem a cesta básica, dizendo que o Governo não consegue fazer o dever 

de casa e colocava a conta a ser paga pela população. O Deputado Bruno Reis saudou os vigilantes 

presentes nas galerias aguardando a votação do Projeto Anticalote. Em seguida, informou que o 

Projeto de Resolução apresentado pelo Líder do Governo inviabilizou qualquer acordo. Por fim, tratou 

sobre o aumento da alíquota dos produtos que compõem a cesta básica, fazendo um apelo para a 

revogação do Decreto. O Sr. Presidente informou que convocará uma sessão extraordinária para 

votação do PL nº 19.414/2011. Em seguida, respondendo a Questão de Ordem do Deputado Elmar 

Nascimento, informou que se for apresentado Requerimento com trinta e duas assinaturas colocará 

em votação o Orçamento Impositivo. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação 

dos Deputados Carlos Brasileiro e João Carlos Bacelar, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, lembrando, porém a convocação de sessão extraordinária para a votação do RQ nº 

8.063/2014, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Herberth Barbosa, Luiz Augusto e Sidelvan Nóbrega (05).   
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